## 科技管理创新

产学研合作模式与官学研产合作模式对比分析及适用性研究

吕荣胜,刘惠冉

天津理工大学 管理学院, 天津 300384

收稿日期 2013-12-2 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 区别于产学研合作模式中政府的半隐性角色,官学研产合作模式围绕信息资源的充分利用展开,政府在其中占主导地位。基于两种合作模式的概念界定,从参与主体、主导者、组织形式、信息资源传导方式、核心驱动力、调控机制以及适用范畴等方面,对比分析两种合作模式。通过梳理政府角色与产学研合作的相关研究,阐述官学研产合作模式的必要性,进而分析了两种合作模式的适用范畴。提出引入官学研产合作模式,分析政府参与度对于节能、环保、中小企业创新等中宏观社会问题研究的重要性。

关键词 官学研产 产学研 对比分析 政府角色

分类号 F273.1

DOI: 10.6049/kjjbydc.2013090602

引用本文: 吕荣胜, 刘惠冉. 产学研合作模式与官学研产合作模式对比分析及适用性研究[J]. 科技进步与对策, 2014, 31(12): 27-31.

对应的英文版文章: 2014-12-006

通讯作者:

吕荣胜

作者个人主页: 吕荣胜;刘惠冉

## 扩展功能

## 本文信息

- ► Supporting info
- ▶ [PDF全文](1299KB)
- ► [HTML](OKB)
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"官学研产"的 相关</u> 文章
- ▶本文作者相关文章
- 吕荣胜
- 刘惠冉